ROZVÍJEJÍCÍ VĚTNÉ ČLENY

PŘÍVLASTEK
- rozvíjí podstatné jméno
1. PŘÍVLASTEK SHODNÝ (PKS)
- shoduje se s podstatným jménem v rodě, čísle a pádě
- většinou stojí PŘED podstatným jménem
ptáme se: Jaký? Který? Čí? Kolikáté? Kolikery?
Udělal to mladý zločinec.		Jaký zločinec?			mladý = Pk-S

2. PŘÍVLASTEK NESHODNÝ (PKN)
- neshoduje se s podstatným jménem v rodě, čísle ani pádě
- stojí ZA podstatným jménem
Jízda vlakem trvala dlouho. 		Jaká jízda?			vlakem = Pk-N

[bookmark: _GoBack]PŘEDMĚT (PT)
- rozvíjí sloveso
ptáme se: pádové otázky (kromě 1. a 5.)
Vězeň se díval na obraz. (předmět ve 4. pádě) 	na koho, co se díval? 	na obraz

PŘÍSLOVEČNÉ URČENÍ MÍSTA (PUM)
- rozvíjí sloveso
ptáme se: Kde? Kam? Odkud? Kudy?
Stál jsem v parku.	Kde jsem stál? 	-> v parku = PUM

PŘÍSLOVEČNÉ URČENÍ ČASU (PUČ)
- rozvíjí sloveso
ptáme se: Kdy? Odkdy? Dokdy? Jak dlouho? Jak často?
Včera jsem se vrátila z hor.		Kdy jsem se vrátila? 		včera = PUČ
Budeš tam do pátku.			Do kdy tam budeš?		do pátku = PUČ

PŘÍSLOVEČNÉ URČENÍ ZPŮSOBU (PUZ)
- rozvíjí sloveso
ptáme se: Jak? Jakým způsobem?
Přes překážky skáče hbitě.		Jak skáče?			hbitě = PUZ
